

国庆出游人次或近7亿！ 哪些景点热门？如何放心游玩？

2021年的国庆假日即将到来，叠加多地疫情，七天黄金周该如何放心玩？哪些景点最热门？哪些路段最拥堵？中新经纬梳理官方和机构大数据预测报告为广大网友提供出行参考。

国庆长假是国民旅游休闲需求集中释放的一个假期。据文化和旅游部消息，2020年国庆长假期间，全国共接待国内游客6.37亿人次，按可比口径同比恢复79.0%。同程旅行发布的报告预测，2021年“十一”黄金周期间，全国国内游人数将达到6.5亿人次，恢复至2019年同期的八成以上。

哪天是出行高峰？哪些路段易堵？

假期去程、返程高峰是什么时候？如何错峰出行？同程旅行的报告显示，国内民航机场“十一”黄金周期间的客流高峰将出现在9月30日和10月7日。不少游客选择在假期前一日出行，而返程客流大多集中在假期最后一天。

根据我国《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》的规定，国庆七天假期全国收费高速免费通行。七座及以下小型客车高速免费通行时间为10月1日0时至10月7日24时。

根据交通运输部预测，国庆假期全国高速公路日均流量4500万辆左右，较8月以来日均流量的3074万辆，增长46%左右。

交通运输部指出，假期首日出行高峰突出，后期返程时间相对分散。预计京津冀、长三角、粤港澳、成渝等地区出行较为集中，大中城市进出城收费站、高速公路路段、城市机场高速公路和通往热门景区公路局部路段等易发生拥堵。

另据百度地图预测的国庆假期全国高速公路拥堵趋势，预计国庆假期第一天出行需求最大，10月1日9:00-12:00为去程高速公路高峰。返程出行分散在假期后半程，预计从10月4日开始，每天高速拥堵高峰出现在15:00-18:00。

哪些路段易堵？报告显示，去程易拥堵高速公路有宁莞高速、沪渝高速、许广高速、江罗高速、武深高速等；返程易拥堵高速公路有京礼高速、京沈高速、深岑高速、沈海高速广州支线、沪渝高速等。

当然，你可以选择拼假等方式，错峰出行，避开客流高峰。比如，“拼假族”可以在10月8日(星

期五)、10月9日(星期六)请假2天，加上10月10日(星期日)，拼出10天长假。

出游去哪儿？打卡这些热门景点

今年国庆假期，热门景点有哪些？从城市来看，同程旅行大数据显示，国庆期间国内热门航线中，重庆、成都、上海、昆明、广州、贵阳、北京、深圳、杭州、西安等核心城市进出港航班客流量最大。

火车票方面，热门到达城市主要有重庆、广州、成都、长沙、北京、深圳、西安、南宁、南昌、杭州。

从景区来看，同程旅行大数据显示，红色旅游火爆，四川泸定桥等红色遗址类景区都在“十一”黄金周热门景区之列，延安、遵义、贵阳、长沙、杭州、井冈山等地的红色旅游景点人气较高。

热门自驾游景区方面，百度地图报告显示，五台山风景名胜、泰山风景名胜、黄山风景区、九寨沟、青海湖景区、千岛湖国家森林公园、老君山景区、稻城亚丁风景区、莫干山风景区以及西江千户苗寨在列。

此外，随着北京环球度假区9月20日开园，国内主题公园也成为游客青睐的选择。途牛报告显示，北京环球度假区、上海迪士尼度假区、广州长隆野生动物园、珠海长隆海洋王国、上海海昌海洋公园、武汉海昌海洋公园、武汉欢乐谷、淮安西游乐园、方特主题乐园、青岛极地海洋世界较热门。

多地疫情，十一能放心出游吗？

近期，黑龙江、福建厦门等地新冠肺炎疫情引起人关注，病例频发，国庆假期还能放心玩吗？该做好哪些防疫准备？返程后还需要自行隔离吗？

需要强调的是，如果国庆假期你要去中高风险地区，请打消这个念头，尽量选择低风险地区，或者周边游。疾控中心提示，坚持非必要不出境，不去中高风险及有病例报告的地区旅行。

中国疾病预防控制中心发布的《2021年中秋国庆假期健康提示》称，避免前往疫情中高风险地区，特别是避免非必要的跨境旅行。旅行前，提前了解目的地疫情防控政策措施，并备好个人防护用品。

高速公路易发生拥堵路段的主要有：

G2京沪高速江苏泰州段，G15沈海高速广东深圳段，G40沪陕高速上海段等。其中，高速公路易拥堵路段的收费站主要有：G3京台高速铜陵长江公路大桥收费站、G10绥满高速大庆收费站、G30连霍高速西安灞桥收费站等。流量比较大的高速公路服务区主要有以下几个：G4京港澳高速韶关曲江服务区、G15沈海高速青岛胶州服务区、G25长深高速南京六合服务区等。建议广大车主朋友出行时既要提前了解天气情况也要提前了解路况，合理选择出行路线和时间，尽量选择错峰出行。

交通运输部有什么出行建议和预测信息？

孙文剑表示，为了保障广大群众假期的出行，交通运输部主要采取以下四个方面的措施：一是着力强化运输服务的保障，优化运力调配，强化道路客运班线、城市公共交通、出租汽车的运力与铁路列车、民航的衔接，也就是大家常说的打通“最后一公里”，坐高铁、下飞机之后的“最后一公里”衔接做好。

二是着力提升城乡客运服务供给能力。针对农村地区旅游探亲、返乡返岗、秋收农忙等需求多种因素叠加的情况，通过加密班次、预约响应、包车服务等方式保障城乡群众的出行需求。

三是着力优化运输服务的供给方式，积极开展道路客运联网售票、电子客票、定制客运服务等。

四是着力强化疫情防控和应急处置，坚持常态化精准防控和局部的应急处置等措施有效结合，严格落实运输场站和交通运输工具消毒通风、运输组织、测温验码、人员防护、防疫宣传等措施，严防疫情通过交通运输工具进行传播。

孙文剑表示，交通运输部提醒假期出行的旅客，出入交通运输公共场所，乘坐各类交通运输工具时一定要佩戴口罩、勤洗手、“一米线”等防护措施，提前做好出行规划，尽量错峰出行。

(来源：江南晚报)

据国家卫健委公布的数据，截至9月25日，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土病例9例，其中福建5例，黑龙江4例。

查询国务院客户端小程序发现，截至9月25日14时，全国共有3个高风险地区，涉及黑龙江省哈尔滨市巴彦县，福建省厦门市同安区，福建省莆田市仙游县。中风险等级地区则包括黑龙江省哈尔滨市南岗区、福建省厦门市思明区等34地。

国家卫健委赴福建工作组专家吴浩近日在接受《新闻1+1》采访时表示，去厦门旅游这个愿望，可能大家在十一是实现不了了。对于一个地区来讲，厦门已经有四个城区出现病例，常规来讲，全域降为低风险的条件是社区发现病例为零。非必要还是不来厦。

返程还需要隔离吗？各地措施不尽相同。以北京为例，中新经纬查询“首都之窗”发现，北京市疫情防控(返)京政策规定：对于低风险地区人员，其北京健康宝显示是绿码者，进返京自由，不需要提交48小时内核酸检测阴性证明。

中高风险地区的人员“北京健康宝”显示为黄码。有14日内中高风险地区旅居史且尚未返京的人员，“北京健康宝”会收到弹窗提示。只有在恢复“绿码”后，持登机登车前48小时内核酸检测阴性证明即可返京。抵京后要主动报告并实施14天健康监测。

(来源：中新经纬)



国庆档电影 阵容来了！

国庆节将至，如果选择不出远门的朋友可以一起关注今年国庆档一样有影片扎堆上映，那国庆档电影有哪些？一起来看……

今年国庆档一样“拥挤”，据了解，目前有12部影片宣布在国庆节上映，分别是《长津湖》、《我和我的父辈》、《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》、《五个扑水的少年》、《我的青春有个你》、《十年一品温如言》、《探探猫人鱼公主》等。

从定档的电影类型来看，虽然国庆档看似上映的影片有很多，但是并没有大片扎堆的情况，有不少的动画片，成年人基本不会选择。而其中具有竞争力的电影只剩下《长津湖》、《我和我的父辈》这两部了。

《长津湖》曾经在暑期定档，但后来有撤档，现在选择在国庆节档期上映，足以证明了《长津湖》的野心，业界也看好这部电影最终能够成为国庆节的票房冠军。

这部电影的导演有三个，都是很有名的导演，编剧实力足够，还有吴京、段奕宏、胡军等实力派参演，也有易烊千玺这样年轻流量明星的加入，所以可以说是照顾到大众了。

虽然战争片的题材比较沉重，但是选择在国庆这样的档期又会是合适。只要影片的质量足够好，这部电影相信能获得很高的票房。

《我和我的父辈》则是拼盘电影，与前两年的《我和我的祖国》、《我和我的家乡》是同类型的电影，有好几个单元故事，无数的明星参演。

前两年的系列拼盘电影都获得了很高的票房，尽管有些观众对拼盘电影反感，但在没有什么选择的情况下，相信这部电影的票房也不会太差，毕竟有许多明星效应在。

国庆假期临近，很多市民准备外出旅游。但不少与旅游相关的骗局也随之而来，市民一不小心就可能被骗。近期，文化和旅游部指导各地开展了“不合理低价游”整治工作，公布了包括以康养活动招徕旅游者、购物送旅游、网络招徕、旅拍、“不合理低价游”等执法案例。提示广大旅游者审慎甄别旅游产品，理性选择合法正规的旅游服务，自觉抵制“不合理低价游”，保障自身安全和合法权益。

关键词一：康养活动招徕旅游者

典型案例：江苏宇途康养健康产业集团有限公司在不具备旅行社业务主体资质的情况下，以赠送大米、鸡蛋、食用油等方式，招徕老年人到“康养基地”参加旅游“会销”活动，并组织184名“VIP贵宾”参加旅游活动，违反了《中华人民共和国旅游法》第二十八条的规定。

后续处理：江苏省苏州市文化广电和旅游局依法责令当事人改正违法行为，并给予没收违法所得、罚款7万元的行政处罚。

关键词二：购物送旅游

典型案例：卜某某以“加10元送旅游并加送30个红心咸鸭蛋”等方式，销售玉米糝、羊奶粉等农产品和保健品，组织50名旅游者参加“白马湖金秋赏菊1日游”。

后续处理：依据《中华人民共和国旅游法》第九十五条第一款的规定，江苏省连云港市灌南县文体广电和旅游局依法责令当事人改正违法行为，并给予罚款1万元的行政处罚。

关键词三：网络招徕

典型案例：鲍某某在快手平台发布旅游产品短视频，招徕15名旅游者，计划组织前往五台山旅游，被执法人员及时制止。

后续处理：依据《中华人民共和国旅游法》第九十五条第一款的规定，内蒙古自治区通辽市文化旅游广电局依法责令当事人改正违法行为，并给予罚款1万元的行政处罚。

关键词四：旅拍

典型案例：江西省婺源黄容摄影创作有限公司通过自建网站发布“春色满园”婺源四天摄影创作团”等包价旅游产品信息，招徕、组织18名旅游者参加旅游活动，共计收取团费38440元，盈利521元。

后续处理：当事人未经许可经营旅行社业务的行为，违反了《中华人民共和国旅游法》第二十八条的规定。江西省上饶市文化广电新闻出版旅游局依法责令当事人改正违法行为，并给予没收违法所得、罚款1万元的行政处罚。

关键词五：不合理低价 收取“人头费”

典型案例：天津辉腾假期国际旅行社有限公司以每人175元的价格组织两名旅游者参加“‘厦门故事’厦门一地双飞5日”旅游活动，隐瞒旅游行程，另行付费旅游项目等真实情况，并以每人800元的价格收取地接社“人头费”。

后续处理：天津辉腾假期国际旅行社有限公司以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游者，并通过安排另行付费旅游项目获取不正当利益，违反了《中华人民共和国旅游法》第三十五条第一款的规定。天津市文化和旅游局依法责令当事人改正违法行为，并给予没收违法所得、停业整顿十五日、罚款5.5万元的行政处罚。

关键词六：负团费 收取“返佣”

典型案例：桂林畅通国际旅行社有限公司以每人140元的价格向玉林市神州国际旅行社有限责任公司(另案处理)支付“买团款”，为55名旅游者参加的“桂林龙胜三天两晚游”提供地接服务，在旅游行程中隐瞒具体购物场所和另行付费旅游项目等真实情况，收取“返佣”等不正当利益共计3860元。

后续处理：桂林畅通国际旅行社有限公司以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游者，并通过安排购物另行付费旅游项目获取不正当利益。依据《中华人民共和国旅游法》第九十八条的规定，广西壮族自治区桂林市文化广电和旅游局依法责令当事人改正违法行为，并给予没收违法所得、停业整顿一个月、罚款6万元的行政处罚。

重要提醒：跟团旅游一定要选择证照齐全的正规旅行社，网上报名要选择正规的旅游网络平台，签订规范的旅游合同并索要发票、行程单。切勿轻信微信群、微信朋友圈和小广告等渠道发布的旅游信息，很多“免费午餐”的背后是强迫购物和自费活动等诸多陷阱。

此外，在旅游过程中要理性消费，不要轻信导购洗脑式宣讲，对强迫或变相强迫购物等行为可通过拍照、摄像和购物凭证等保留证据，以备返程后维权。旅游过程中发生纠纷或旅行社违反合同约定的，旅游者要依法理性维权，切不可采取“罢游”“擅自离团”“拒绝登机”等过激行为，避免扩大损失，使自己由受害者变为利益的侵害者。

国庆假期出游 六大旅游骗局要警惕

(来源：人民网)

今年国庆期间继续免费

9月26日上午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，交通运输部表示，即将到来的国庆节假期，全国收费公路继续对7座及以下小型客车免收车辆通行费。具体免费时段从10月1日00:00开始，10月7日24:00结束。

“十一”长假路况会如何？

对此，交通运输部新闻发言人、政策研究室负责人孙文剑表示，综合国庆假期期间的疫情防控、天气情况和收费公路免费通行情况等因素，交通运输部预计，今年国庆假期公众出行主要以旅游和探亲为主，其中，省内短距离与跨省中长距离出行并重，小客车自驾出行比例预计相对较高。

孙文剑表示，从流量情况看，预计全国高速公路日均流量4800万辆左右，对比8月日常的出行量，8月以来日均流量是3074万辆，比8月份日常增长了46%左右，比2020年同期下降5%左右，比2019年同期增长5%左右。普通国省干线日均断面流量是8800辆左右，比8月以来的日均断面流量增长4%左右。

孙文剑表示，从区域来看，假期首日出行高峰突出，后期返程时间相对分散，预计京津冀、长三角、粤港澳、成渝等地区出行比较集中，大中城市进出城的收费站、高速公路路段、城市机场高速路和通往热门景区的公路局部路段等易发生拥堵和缓行。初步预计，假期出行时段的高速公路易发生拥堵和缓行路段，主要有G2京沪高速天津段、江苏无锡段和苏州段，G15沈海高速广东深圳段，G25长深高速广东惠州段、S20外环高速上海段等。假期返程时

